
Strokovnjake
v proizvodnjo!

Konec februarja je v računovodstvih vsako leto
enaka slika: vsepovscd hitijo z izračunavanji rezul-
tatov poslovanja v preteklem letu, kajti do 28. fe-
bruarja je treba Službi družbenega knjigovodstva
predati bilance s konca preteklega leta. Tudi letos ni
bilo nič drugače, kaj kmalu pa bodo znani tudi do-
končni podatki o posldvanju šišenskega in sloven-
skega gospodarstva v letu 1984.

Ob tem času pridejo na dan tudi točne številke o
izgubah v posameznih delovnih organizacijah.
Vsako leto imamo več razlogov, da se ob številkah
primemo za glavo in zamislimo nad velikimi zneski,
zapisanimi z rdečimi številkami.

Seveda naše gospodarstvo ne more biti izjema,
da nobena od gospodarskih celic ne bi imela izgube,
kajti gospodarjenje je tudi tveganje, to pa pomeni. da
nekateri ob tetn tudi izgubijo. Bolj zaskrbljujoče pa je
zato, da so v zadnjem času začele z izgubo poslovati
tudi nekatere organizacije. ki so dolga leta veljale za
temelj našega napredka. Kaj je krivo za takšno sta-
nje: neugodne razmere na trgu, ki so se na hitro
spremenile, neustrezna politika pri vodenju organi-
zacij, nesposobni Ijudje na čelu organizacij?

Odgovori običajno niso enoplastni in je resnica
največkrat nekje na sredi, vendar vse bolj prihaja do
izraza, da so za slabo gospodarjenje predvsem
krivi Ijudje in njihove odlofitve, ne pa objektivne oko-
liščine. Prav zato je spodbudno, da smo začeli ugo-
tavljati, da so krivi tudi Ijudje, ki naj zaradi svoje ne-
sposobnosti odstopijo mesto drugim, bolj sposob-
nim, bolj zavzetim, bolj odločnim, z jasnejšo vizijo
bodočnosti. A takšne Ijudi je težko najti. Vse preveč-
krat se namreč pojavlja ugotovitev, da so številni
strokovnjaki zapustili delo v proizvodnji oziroma v
proizvodnih delovnih organizacijah in raje delajo v
raznih institutih, ki so ali pa niso povezani z gospo-
darstvom, pa v trgovini in raznih drugih dejavnostih,
kjer njihovo znanje in sposobnosti ne pridejo dovolj
do izraza. Tu izgublja predvsem družba, ki je šolala
te Ijudi, potem pa od njih ni dobila pričakovanih učin-
kov.

Ob reševanju največjih slovenskih izgubarjev vse
bolj često prihaja do spoznanja, da je premalo, če se
zamenjajo samo vodilni Ijudje na vrhu posamezne
organizacije. kajti peščica Ijudi ni sposobna, da bi se
naenkrat ukvarjala tako s tekočimi problemi gospo-
darjenja kot tudi s snovanjem razvoja in zagotavijanja
ustreznih finančnih virav. Prav zato je vse bolj gla-
sna zahteva, da bi morali takšne organizacije ka-
drovsko okrepiti tudi s strokovnjaki, ki ne bi bili pov-

.sem na vrhu piramide vodstvenih delavcev, a bi
|vendarle lahko bistveno pripomogli k reševanju na-
kopičenih težav.

Ob tem pa se pojavlja naslednje vprašanje: kje
najti takšne Ijudi? Organizadje v izgubah imajo na-
mreč često nižje osebne dohodke (nekatere tudi le
zajamčene) kot druge organizacije, to pa pomeni, da
strokovnjaki niso dovolj motivirani za prehod v drugo
organizacijo in izkazovanje svojih sposobnosti.

Zdi se, da bo prva rešitev tega problema v večji
naslonitvi organizacij, ki rabijo pomoč, na razne sve-
tovalne organizacije, po drugi strani pa bodo prav
organizacije z izgubo ob vse večjem številu strokov-
nih kadrov priložnost za tiste, ki se drugje čutijo za-
postavljene in v katerih je še dovolj idealizma za pre-
verjanje lastnih sposobnosti in idej.


